



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα 29 Ιανουαρίου 2014

Αριθ.Πρωτ.: 19512/30

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής - 264 41 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613-613536
Πληροφορίες: Β.Μολφέση
FAX : 2613-613538
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr

ΠΡΟΣ : 1. Γενικό Γραμματέα
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου,
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου
2. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Ανάπτυξης & Αγροτ. Οικονομίας
κ. Γεωργ. Αγγελόπουλου
3. Γενική Δ/ση Αναπτυξιακού Προγρ/σμού
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΚΟΙΝ: 1. Γραφείο Περιφερειάρχη
2. Εκτελεστική Γραμματέα
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της αριθμ. **11/27-01-2014** απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου

ΣΧΕΤ: Η υπ. αριθ. 19022/81/21-01-2014 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Αγροτ. Οικονομίας κ. Γεωργ. Αγγελόπουλου

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. **11/27-01-2014** απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «**Έγκριση της διεξαγωγής της Συνεδρίασης του Πολιτικού Γραφείου της Διαμεσσογειακής Επιτροπής της CPMR στην Πάτρα, 13 και 14 Μαρτίου 2014 και την ανάθεση της διοργάνωσης στο Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας**» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**3^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 3^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 27-01-2014, ημέρα Δευτέρα και ώρα 17.00΄ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 19524/32/21-01-2014 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης – Αντιπρόεδρος, 3) Ντάτσικα Γεωργία- Γραμματεύουσα, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6) Αυγέρης Σάββας, 7)Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Δεσύλλας Δημήτριος, 10)Δουγένης Δημήτριος, 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13)Καραπάνος Γεώργιος, 14) Κελεπούρης Ανδρέας, 15)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 16)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17)Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19)Μητρόπουλος Ανδρέας, 20) Μπουχάγιερ Αριστείδης, 21)Παπαναστασίου Γεώργιος, 22)Παππός Γεώργιος, 23)Πετρόπουλος Αθανάσιος,

24)Πετρόπουλος Χρήστος, 25)Πλατανιάς Παναγιώτης, 26)Πυλαρινός Νικόλαος, 27)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 28)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 29)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 30) Σταρακά Χριστίνα, 31)Σταυρόπουλος Χρήστος, 32)Στούπας Παναγιώτης, 33)Τσόγκας Γεώργιος, 34) Φεσσιάν Γεράσιμος, 35)Φωτόπουλος Τρύφων, 36)Χριστογιάννης Γεώργιος, 37)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Βάλαρης Δημήτριος, Γεωργιόπουλος Γεώργιος, Καρανίκας Κωνσταντίνος, Κάτρης Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Λύχρος Ιωάννης, Παπακωνσταντίνου Κωνσταντίνος (δικαιολογημένα απών), Μιχαλόπουλος Νικόλαος, Μπαλκάμος Ευγένιος, Μπουγάς Κωνσταντίνος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σολτάτος Γεώργιος, Τσάνης Νικόλαος, Υφαντής Νικόλαος (δικαιολογημένα απών) και Φαρμάκης Νεκτάριος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος, και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρή γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Αριθ.Αποφ. 11/2013

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση της διεξαγωγής της Συνεδρίασης του Πολιτικού Γραφείου της Διαμεσογειακής Επιτροπής της CPMR στην Πάτρα, 13 και 14 Μαρτίου 2014 και την ανάθεση της διοργάνωσης στο Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», δίνοντας το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας κ. Γεωργ. Αγγελόπουλο, που είναι εισηγητής του θέματος και που αναφέρεται στην αριθ. πρωτ. 19022/81/21-01-2014 γραπτή εισήγησή του, που λέει τα εξής:

«Η CPMR ιδρύθηκε το 1973 και είναι ένας Οργανισμός στον οποίο συμμετέχουν περίπου 160 Περιφέρειες από 28 Κράτη, μέλη και μη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκπροσωπώντας πάνω από 200 εκατομμύρια πολίτες.

Στόχος των δράσεων της CPMR στη συνεργασία της τόσο με ευρωπαϊκούς φορείς όσο και με εθνικές κυβερνήσεις, είναι να εξασφαλίσει ότι οι ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των Περιφερειών μελών της λαμβάνονται υπόψη στη χάραξη πολιτικών με υψηλό περιφερειακό αντίκτυπο σε κρίσιμους τομείς όπως: Πολιτική Συνοχής της ΕΕ, Θαλάσσια Πολιτική και Αλιεία, Ανάπτυξη, Μεταφορές, Αγροτική Ανάπτυξη, Ενέργεια και Κλιματική Αλλαγή, Έρευνα και Καινοτομία κ.α..

Η CPMR υποδιαιρείται σε 6 Γεωγραφικές Επιτροπές που εστιάζουν στις θάλασσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

1. Επιτροπή Νησιών
2. Επιτροπή Ατλαντικού
- 3. Διαμεσογειακή Επιτροπή**
4. Επιτροπή Βαλκανίων και Μαύρης Θάλασσας
5. Επιτροπή Βαλτικής
6. Επιτροπή Βόρειας Θάλασσας.

Όλες οι Ελληνικές Περιφέρειες είναι ιδρυτικά μέλη της CPMR.

Η συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας τα τρία πρώτα χρόνια λειτουργίας της αιρετής περιφέρειας απέδωσε σημαντικά αποτελέσματα στην ευρωπαϊκή παρουσία του θεσμού. Ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας εκλέχθηκε ομόφωνα τον Οκτώβριο του 2012 (Bialystok της Πολωνίας) στην Αντιπροεδρία της Διαμεσογειακής Επιτροπής με κύριο έργο την υλοποίηση της Μακροπεριφέρειας Αδριατικής Ιονίου, που αποτελεί στρατηγικό στόχο της Περιφέρειας. Η Μακροπεριφέρεια Αδριατικής Ιονίου είναι πια γεγονός με απόφαση του Συμβουλίου

της Ευρώπης και πλέον χαράσσουμε τους άξονες της πολιτικής με ορίζοντα την νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020. Στελέχη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής συμμετέχουν ως επικεφαλής της ελληνικής πλευράς στην Ομάδα Εργασίας για την Μακροπερίφεια. Παράλληλα, την 1^η Φεβρουαρίου 2013 ο Περιφερειάρχης εξελέγη Α΄ Αντιπρόεδρος στην Διαπεριφερειακή Ομάδα «Αδριατικής Ιονίου» της Ένωσης Περιφερειών με ουσιαστική τη συμβολή της CPMR, συμμετέχοντας ενεργά στις διεργασίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και την προετοιμασία του Σχεδίου Δράσης για την Μακροπερίφεια Αδριατικής Ιονίου και την πολιτική εδαφικής συνοχής της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Κατά τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης της CPMR που έλαβε χώρα στο St Malo (Brittany, FR) στις 26-27 Σεπτεμβρίου 2013, έγινε ομόφωνα αποδεκτή η πρόταση του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας προκειμένου να πραγματοποιηθεί η συνεδρίαση του Πολιτικού Γραφείου της Διαμεσογειακής Επιτροπής έτους 2014 στην έδρα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Το Πολιτικό Γραφείο της Διαμεσογειακής Επιτροπής προσδιορίστηκε για τις 13 Μαρτίου 2014 και παράλληλα, λόγω της Ελληνικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη δεύτερη ημέρα (14/3) προγραμματίζεται η διοργάνωση συνεδρίου με θέμα «Ολοκληρωμένη θαλάσσια πολιτική με στόχο τις επενδύσεις στις περιφέρειες της Μεσογείου, στη βάση της στρατηγικής της “Γαλάζιας Ανάπτυξης”». Σχετικά έχει αποσταλεί, από το Προεδρείο της Διαμεσογειακής Επιτροπής, πρόσκληση στην Ελληνίδα Επίτροπο αρμόδια για θέματα θαλάσσιας πολιτικής και αλιείας κ. Μαρία Δαμανάκη, ενώ εξειδικευμένες παρουσιάσεις επί του θέματος θα γίνουν τόσο από εκπροσώπους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, όσο και από τις Γενικές Δ/νσεις Περιφερειακής Πολιτικής (DG REGIO) και Θαλάσσιας Πολιτικής & Αλιείας (DG MARE).

Λαμβάνοντας επιπλέον υπόψη:

1. Τον Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 190-193.
2. Τις διατάξεις του Ν.2218/94 άρθρο 53 «περί σύστασης, σκοπού, αρμοδιότητας των Περιφερειακών Ταμείων Ανάπτυξης»
3. Την υποχρέωση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για τη διοργάνωση της Συνεδρίασης του Πολιτικού Γραφείου της Διαμεσογειακής Επιτροπής, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, τις διαδικασίες και το καταστατικό της CPMR, καθώς και την άρτια προετοιμασία που απαιτεί μια ευρωπαϊκή διοργάνωση.
4. Το γεγονός ότι απαιτείται συντονισμένη προετοιμασία με την Εκτελεστική Γραμματεία και το Προεδρείο της Διαμεσογειακής Επιτροπής και δεδομένης της εμπειρίας του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης σε παρόμοιες διοργανώσεις, και
5. σύμφωνα και με τον προϋπολογισμό δαπανών όπως υπολογίστηκαν από το ΠΤΑ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΑΠΑΝΩΝ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (σε €)
Αίθουσες Συνεδρίου – Γραμματείας (3 ημέρες)	Αγορά Αργύρη
Διερμηνεία (4 γλώσσες) & Εξοπλισμός (καμπίνες διερμηνέων, μικρόφωνα, ακουστικά). Ηχητική καταγραφή.	7.050,00
Έξοδα μεταφοράς & εκδρομής (ξεναγός, εισιτήρια αρχ. χώρων κ.λπ.)	3.500,00
Τροφοδοσία (επίσημο δείπνο, catering διαλειμμάτων, γεύμα εκδρομής)	8.660,00
Η/Υ, εκτυπωτές κ.λπ. μηχανογραφικό υλικό	3.000,00
Διαθέσιμο προσωπικό	7.000,00
Εξοπλισμός Γραφείου Γραμματείας CPMR. Αναλώσιμα υλικά (folders, στυλό, χαρτιά, μπλοκ, κ.λπ.)	3.000,00
Δημιουργικό-Εκτύπωση Roll-up	1.000,00
ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ	33.210,00
Απρόβλεπτα έξοδα (10%)	3.321,00
Λειτουργικά έξοδα ΠΤΑ (βάσει του άρθρου 190.2.θ του Ν.3852/2010)	5.479,00
ΣΥΝΟΛΟ	42.010,00

Εισηγούμαστε

1. Την έγκριση διεξαγωγής της συνεδρίασης του Πολιτικού Γραφείου της Διαμεσογειακής Επιτροπής της CPMR και της ειδικής θεματικής «Ολοκληρωμένη θαλάσσια πολιτική με στόχο τις επενδύσεις στις περιφέρειες της Μεσογείου, στη βάση της στρατηγικής της “Γαλάζιας Ανάπτυξης”», στην Πάτρα 13 και 14 Μαρτίου 2014.
2. Την ανάθεση της διοργάνωσης στο Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με προϋπολογισμό δαπάνης μέχρι του ποσού των 42.010,00€ που θα καλυφθούν από τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής έτους 2014 και θα βαρύνουν και τις 3 Περιφερειακές Ενότητες».

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία
(33 Θετικές ψήφους 4 Αρνητικές ψήφους)

Εγκρίνει :

α) τη διεξαγωγή της συνεδρίασης του Πολιτικού Γραφείου της Διαμεσογειακής Επιτροπής της CPMR και της ειδικής θεματικής «Ολοκληρωμένη θαλάσσια πολιτική με στόχο τις επενδύσεις στις περιφέρειες της Μεσογείου, στη βάση της στρατηγικής της “Γαλάζιας Ανάπτυξης”», στην Πάτρα 13 και 14 Μαρτίου 2014 και

β) την ανάθεση της διοργάνωσης στο Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με προϋπολογισμό δαπάνης μέχρι του ποσού των 42.010,00€ που θα καλυφθούν από τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2014 και θα βαρύνουν και τις τρεις Περιφερειακές Ενότητες (Αχαΐας, Αιτωλ/νίας, Ηλείας).

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Καραπάνος Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος και ο Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση- Αντικαπιταλιστική Κίνηση Δυτικής Ελλάδας» κ.Δεσύλλας Δημήτριος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΕΚΤΕΛΟΥΣΑ ΧΡΕΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΝΤΑΤΣΙΚΑ

ΤΑ ΜΕΛΗ